

逐梦运动赛场 激扬时代风采

——习近平总书记的亲切关怀激励广大体育工作者和各界群众在建设体育强国、健康中国征途上拼搏奋进

11月9日晚,习近平总书记在广东出席第十五届全国运动会开幕式并宣布运动会开幕。当天下午,习近平总书记亲切接见了全国群众体育先进单位、先进个人代表和全国体育系统先进集体、先进个人代表。

习近平总书记的亲切关怀,令广大体育工作者欢欣鼓舞,也让各界群众深切感受到以习近平同志为核心的党中央对体育工作的高度重视。大家表示,要继续顽强拼搏、奋勇争先,以实际行动不断彰显新时代的中国精神、中国力量,为建设体育强国、健康中国再立新功。

盛会启幕 谱写灿烂辉煌的时代篇章

夜幕下的广东奥林匹克体育中心,流光溢彩,激情澎湃。

党的十八大以来,每届全运会开幕式,习近平总书记都亲自出席并宣布运动会开幕。总书记对体育事业的关怀和对全运会的重视,令我们深感荣耀。”置身开幕式现场,广东队跳水运动员陈艾森难掩兴奋。

“这是我第五次参加全运会了。在伟大时代和祖国体育事业发展同向同行,我深刻体会到正是综合国力的不断提升,为我们拼搏赛场注入更大动力。”陈艾森说,“我将继续坚守跳台,用日复一日的刻苦训练和多年积累的丰富经验,为我国体育事业作出更大贡献。”

开幕式上,丰富多彩的文化元素接连亮相,全国各地运动员渐次登场。

“总书记亲临开幕式现场,对全体演职人员来说都是极大的鼓舞。”开幕式总导演郎昆说,“我们精选粤港澳三地人民耳熟能详的文化符号和承载集体情感的共同记忆,深入讲述中华文明的博大精深和我国体育事业的蓬勃发展,就是为了展现我们建设文化强国、体育强国的步履铿锵。”

体育强则中国强,国运兴则体育兴。

一艘中国渔船在韩国群山附近海域倾覆 9人失踪

新华社首尔11月10日电(记者张翠孙一然)韩国海警10日说,一艘中国渔船当天在韩国全罗北道群山市附近海域发生倾覆,船上11人中2人被附近经过的货船救起,其余9人情况尚不明确。中国驻光州总领事馆已证实上述消息。

韩国海警已向事故发生地紧急派遣警备舰和直升机,并表示将尽全力搜救。

泰国总理决定暂停执行 泰柬和平联合声明

新华社曼谷11月10日电(记者林淑婷)泰国总理阿努廷10日在皇家警察总部对媒体说,就泰军士兵在泰柬交界处因地雷爆炸受伤一事,他已指示有关部门考虑向东盟临时观察团抗议柬埔寨,并决定暂停执行泰柬和平联合声明。

泰总理府发言人西里蓬当天说,原定于12日释放柬埔寨被俘人员的计划也将暂停。

泰柬边境的四色菊府10日上午发生地雷爆炸,两名泰国士兵受伤。

今年5月以来,泰柬双方因领土争议在边境地区发生多轮冲突。由于紧张局势持续,两国已关闭大部分边境口岸,仅保持人道主义通行。10月26日,两国在第47届东盟峰会期间签署和平联合声明。

以军在加沙地带军事行动 已致近7万人死亡

据新华社加沙11月8日电(记者赵伟宏黄泽民)加沙地带卫生部门8日发表声明说,自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带军事行动导致的死亡人数累计超过6.9万人。

自以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)于10月10日达成的加沙停火第一阶段协议生效以来,以军仍以安全为由不时发动袭击。加沙地带卫生部门报告显示,自停火生效以来,当地新增死亡241人,受伤614人。尽管双方互相指责对方违反协议内容,但在协议框架下的遗体移交工作仍在持续进行。

环球时报 HUANQIU SHIBAO

“在第十五届全运会开幕之际,习近平总书记又一次来到体育工作者中间。见到总书记,我感到很温暖、很振奋。”全国体育系统先进个人、中国女子曲棍球队队长欧紫霞说。

“国家为运动员提供了坚实的保障和广阔的舞台,让我们能够心无旁骛地追逐梦想、不懈奋进。”欧紫霞表示,接下来,要带着饱满热情走上赛场,打好每一场比赛,力争展现出最好的竞技状态和精神风貌。

本届全运会是首次由粤港澳三地联合举办的全国运动会。“香港承办全运会比赛项目,体现了国家对香港体育的信任和支持。”香港特区代表团团长罗淑佩说。

“近年来,中国香港运动员在多项国际大型赛事中屡创佳绩,去年巴黎奥运会更是历史性地取得两金两铜成绩。”罗淑佩说,“本届全运会,我们派出史上规模最大的代表团,共有超过600名运动员将参与28个项目的角逐。相信十五运会的举办,一定会为香港体育发展注入强劲动力。”

奋力拼搏 在赛场内外交出优异答卷

全运会火炬熊熊燃烧,精彩赛事不断上演。就在两天前,十五运会武术套路比赛拉开帷幕,来自江苏队的杨亚霖斩获男子长拳刀术全能金牌。

“征战体育赛场,我始终铭记习近平总书记‘人生能有几回搏’的谆谆教诲。”杨亚霖说,“全运会金牌对我来说是一个新起点。我要在后续训练中脚踏实地、精进技能,以更高水准为江苏添彩、为中国争光。”

女排,深受国人喜爱;女排精神,代代接续传承。习近平总书记高度赞扬女排精神,令参赛的女排运动员深受鼓舞。

“参加十五运会,不仅是对训练成果的检验,更为我们提供了与全国各地运动员们交流切磋、增进友谊的机会。”澳门女排教练张嘉俊说,将牢记并继续发扬好女排

精神,带领队员们刻苦训练、增强团队协作,赛出风格、赛出水平,以专业精神赢得观众掌声和对手尊重。

赛场上,闪耀着运动员、教练员奋进的身影;赛场外,无数工作人员和志愿者也在默默奉献。

“欢迎来到广州,有什么可以帮到您?”在位于十五运会主新闻中心的媒体工作间服务台,赛会志愿者、暨南大学国际学院大四学生谢炸紧张而忙碌地工作。

“一年多前,习近平总书记在接见第33届奥运会中国体育代表团时就叮嘱我们‘为建设体育强国再立新功’,这次在广州又勉励大家‘奋力拼搏、再创佳绩’。我要牢记总书记的殷殷嘱托,把对乒乓球的热爱和为国争光的梦想转化为训练场和赛场上的勤奋和汗水,在全运会上再立新功,在世界舞台上展现中国体育健儿的爱国热情和拼搏精神。”孙颖莎说。

“习近平总书记曾对弘扬志愿服务精神提出明确要求。对我来说,参与十五运会服务是一段宝贵经历,不仅能够丰富社会实践经验,结交青春友谊,也激励我和大家为同一个目标而奋斗。”谢炸说,自己要继续在岗位上全情投入,竭诚服务,并注重把志愿服务中的奉献精神、合作精神融入日常,以更加自信从容的心态迎接未来的学习、生活。

“习近平总书记对全运会的重视,令我们办赛事的劲头更足了。”十五运会和残特奥会广州赛区执委会副主任、广州市政府副秘书长朱小燚说,“从竞赛场馆的改造升级注重体现人文关怀,到赛事门票定价充分考虑惠民与公益双重属性,一段时间以来,我们扎实做好筹备工作,为赛会打好基础。我们还将以精益求精的态度投入到接下来的工作中,不断提升运动员参赛体验,优化观众观赛体验,确保十五运会顺利推进、圆满举行。”

“习近平总书记对青年一代寄予厚望,‘文明其精神,野蛮其体魄’的语重心长,令我感到重任在肩。”刘军廷表示,“未来,我要在加强自身训练的同时,积极参与相关志愿服务与推广活动,向师生普及科学健身方法,传递健康理念,让运动融入生活,在建设体育强国、健康中国征途上展现青春风采。”

发挥十五运会带动作用,引导更多群众投入体育运动热潮中。也期待粤港澳三地借助赛事联通资源,持续加强互联互通,为粤港澳大湾区打造国际一流湾区和世界级城市群贡献力量。

不到一个月前,乒乓球运动员孙颖莎刚刚随队在2025年亚洲乒乓球团体锦标赛上收获女子团体金牌。如今,她又代表河北队投入到全运会比赛中。

“一年多前,习近平总书记在接见第33届奥运会中国体育代表团时就叮嘱我们‘为建设体育强国再立新功’,这次在广州又勉励大家‘奋力拼搏、再创佳绩’。我要牢记总书记的殷殷嘱托,把对乒乓球的热爱和为国争光的梦想转化为训练场和赛场上的勤奋和汗水,在全运会上再立新功,在世界舞台上展现中国体育健儿的爱国热情和拼搏精神。”孙颖莎说。

如今,群众体育不断涌现新亮点。体育,成为越来越多人认同的生活方式。

“在习近平总书记推动下,群众体育蓬勃开展,我也有机会站上全运赛场。”十五运会群众比赛保龄球项目女子团体冠军队员、盐城工学院教师范娟娟说,“作为一名运动爱好者,我要在日常坚持锻炼的同时,成为一个火种,‘点燃’更多身边人对体育的热情,带动他们科学锻炼,做一名推动全民健康的志愿者、奉献者。”

在下届全运会举办地湖南,湖南大学体育学院硕士研究生刘军廷通过网络观看了本届全运会开幕式,深感震撼:“透过屏幕,依然可以真切感受到现场的热烈氛围、蓬勃的青年力量。”

“习近平总书记对青年一代寄予厚望,‘文明其精神,野蛮其体魄’的语重心长,令我感到重任在肩。”刘军廷表示,“未来,我要在加强自身训练的同时,积极参与相关志愿服务与推广活动,向师生普及科学健身方法,传递健康理念,让运动融入生活,在建设体育强国、健康中国征途上展现青春风采。”

(新华社北京11月9日电)

接续奋进 为建设体育强国贡献力量

新的征程,新的出发,体育强国梦澎湃着强大动能,凝聚起亿万中华儿女的奋进力量。

“在党的二十届四中全会闭幕后不久,十五运会正式开幕。全会《建议》提出‘统筹推进群众体育和竞技体育发展,加快建设体育强国’,为我们下一步工作明确了方向。”广东省体育局局长崔剑表示,将充分

(新华社北京11月9日电)



11月8日,在位于河北省承德市兴隆县与天津市蓟州区交界处拍摄的黄崖关长城景色(无人机照片)。

邂逅薄霜与暖阳装点的初冬,在斑斓的色彩中感受季节交替的浪漫。

新华社发

国家疾控局提示当前流感总体处于中流行水平

新华社北京11月10日电(记者徐鹏航)记者从11月10日召开的国家疾控局新闻发布会上了解到,当前,流感、呼吸道合胞病毒感染、鼻病毒感染等急性呼吸道传染病总体呈上升趋势,我国已进入呼吸道传染病流行季,专家建议及时接种流感等疫苗。

中国疾控中心病毒病所研究员王大燕

介绍,当前全国流感总体处于中流行水平,流感活动处于上升阶段,南方省份流感活动高于北方,其中甲型H3N2亚型占比超过95%,有少量甲型H1N1和乙型流感病毒同期流行。

他介绍,流感病毒、鼻病毒、呼吸道合胞病毒是急性呼吸道感染的主要病原体。

现阶段,检出的病原体均为已知常见病原体,没有发现未知病原体及其导

致的新发传染病。

天津市疾控中心主任医师张颖提示,流感病毒易变异,流感疫苗所含组分每年都会调整、更新,且免疫保护具有时效性,因此推荐每年在本地流感流行高峰到来前接种流感疫苗。即便未能在流行高峰前接种,也无需担忧,整个流感流行季内,任何时候接种都是有益和推荐的。

据介绍,流感、鼻病毒、呼吸道合胞

病毒等是急性呼吸道感染的主要病原

体。现阶段,检出的病原体均为已知常

见病原体,没有发现未知病原体及其导

致的新发传染病。

天津市疾控中心主任医师张颖提

示,流感病毒易变异,流感疫苗所含组

分每年都会调整、更新,且免疫保护具

有时效性,因此推荐每年在本地流感

流行高峰到来前接种流感疫苗。即

便未能在流行高峰前接种,也无需担

忧,整个流感流行季内,任何时候接

种都是有益和推荐的。

据介绍,流感、鼻病毒、呼吸道合

胞病毒等是急性呼吸道感染的主要病

原体。现阶段,检出的病原体均为已知

常见病原体,没有发现未知病原体及其导

致的新发传染病。

天津市疾控中心主任医师张颖提

示,流感病毒易变异,流感疫苗所含组

分每年都会调整、更新,且免疫保护具

有时效性,因此推荐每年在本地流感

流行高峰到来前接种流感疫苗。即

便未能在流行高峰前接种,也无需担

忧,整个流感流行季内,任何时候接

种都是有益和推荐的。

据介绍,流感、鼻病毒、呼吸道合

胞病毒等是急性呼吸道感染的主要病

原体。现阶段,检出的病原体均为已知

常见病原体,没有发现未知病原体及其导

致的新发传染病。

天津市疾控中心主任医师张颖提

示,流感病毒易变异,流感疫苗所含组

分每年都会调整、更新,且免疫保护具

有时效性,因此推荐每年在本地流感

流行高峰到来前接种流感疫苗。即

便未能在流行高峰前接种,也无需担

忧,整个流感流行季内,任何时候接

种都是有益和推荐的。

据介绍,流感、鼻病毒、呼吸道合

胞病毒等是急性呼吸道感染的主要病

原体。现阶段,检出的病原体均为已知

常见病原体,没有发现未知病原体及其导

致的新发传染病。

天津市疾控中心主任医师张颖提

示,流感病毒易变异,流感疫苗所含组

分每年都会调整、更新,且免疫保护具

有时效性,因此推荐每年在本地流感

流行高峰到来前接种流感疫苗。即

便未能在流行高峰前接种,也无需担

忧,整个流感流行季内,任何时候接

种都是有益和推荐的。

据介绍,流感、鼻病毒、呼吸道合

胞病毒等是急性呼吸道感染的主要病

原体。现阶段,检出的病原体均为已知

常见病原体,没有发现未知病原体及其导

致的新发传染病。

天津市疾控中心主任医师张颖提

示,流感病毒易变异,流感疫苗所含组

分每年都会调整、更新,且免疫保护具

有时效性,因此推荐每年在本地流感

流行高峰到来前接种流感疫苗。即

便未能在流行高峰前接种,也无需担

忧,整个流感流行季内,任何时候接

种都是有益和推荐的。